

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Αλλαγές στο ν/σχ για τις δημόσιες συμβάσεις ζητά η ΕΑΑΔΗΣΥ

Αντίθετη βρίσκει την Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ) το σχέδιο νόμου του αντιπροέδρου της κυβέρνησης Παναγιώτη Πικραμμένου το οποίο προβλέπει την ενοποίησή της με την Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ). Μάλιστα, η ΕΑΑΔΗΣΥ προτείνει την απόσυρση του νομοσχεδίου και τη διαμόρφωση ενός νέου, καθώς αυτό που τέθηκε σε διαβούλευση «παρουσιάζει σημαντικό έλλειμμα ωριμότητας και συνοχής των σχετικών διατάξεων».

Αντίθετη βρίσκει την Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ) το σχέδιο νόμου του αντιπροέδρου της κυβέρνησης Παναγιώτη Πικραμμένου το οποίο προβλέπει την ενοποίησή της με την Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ). Μάλιστα, η ΕΑΑΔΗΣΥ προτείνει την απόσυρση του νομοσχεδίου και τη διαμόρφωση ενός νέου, καθώς αυτό που τέθηκε σε διαβούλευση «παρουσιάζει σημαντικό έλλειμμα ωριμότητας και συνοχής των σχετικών διατάξεων». Σύμφωνα με την ΕΑΑΔΗΣΥ, το προταθέν νομοσχέδιο θα επιφέρει σημαντικό ρήγμα στο σύστημα των δημοσίων συμβάσεων και ιδίως στην εποπτεία, παρακολούθηση, υποστήριξη αυτού και στη συνεκτική του λειτουργία, καθώς είναι αμφίβολο κατά πόσο θα δύνανται να εξακολουθήσουν να ασκούνται με τον ίδιο τρόπο, όπως μέχρι σήμερα, οι σχετικές αρμοδιότητες της ΕΑΑΔΗΣΥ από τον διάδοχο φορέα.

Και αυτό διότι, τόσο από το προκαταρκτικό σχέδιο ανάλυσης συνεπειών ρύθμισης όσο και από επιμέρους διατάξεις του υποβληθέντος σχεδίου νόμου, διαφαίνεται ότι κύρια αρμοδιότητα της προκύπτουσας «νέας» Αρχής θα αποτελεί η εξέταση των προδικαστικών προσφυγών, αρμοδιότητα για την οποία υπάρχουν εκτενείς αναφορές και αναλυτικές ρυθμίσεις στις προτεινόμενες διατάξεις, σε αντίθεση με τις αρμοδιότητες της καταργούμενης ΕΑΑΔΗΣΥ, η άσκηση των οποίων παραπέμπεται σε ένα μελλοντικό προεδρικό διάταγμα, με το οποίο, μάλιστα, θα δύνανται να τροποποιούνται ή και να καταργούνται οι υφιστάμενες αρμοδιότητες «για τη διευκόλυνση της εκπλήρωσης του σκοπού της Αρχής».

Η παραπάνω διαφαινόμενη επιλογή, συνεχίζει η ΕΑΑΔΗΣΥ, έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τον επιδιωκόμενο σκοπό, ο οποίος, σύμφωνα με την ανάλυση συνεπειών ρύθμισης, είναι «η ενίσχυση της ανεξαρτησίας και ο εξορθολογισμός της λειτουργίας αυτών (ΕΑΑΔΗΣΥ και ΑΕΠΠ), καθώς και η αποτελεσματικότερη άσκηση του ελέγχου της ορθής εφαρμογής του εθνικού και ενωσιακού δικαίου των δημοσίων συμβάσεων από τις αναθέτουσες αρχές, συμπεριλαμβανομένης της εξέτασης των προσφυγών που ασκούνται πριν από τη σύναψη των δημοσίων συμβάσεων».

Αν, πράγματι, αντικείμενο του υπό εξέταση σχεδίου νόμου ήταν «η ενοποίηση των δύο ανεξάρτητων διοικητικών αρχών» και σκοπός του ο αναφερόμενος στην ανάλυση συνεπειών - ρυθμίσεων, το σχέδιο νόμου θα προέβλεπε ακριβώς αυτό, δηλαδή την ενοποίηση/συγχώνευση των δύο Αρχών σε ισότιμη βάση.

Στη βάση των παραπάνω, η ΕΑΑΔΗΣΥ εισηγείται σύσταση ειδικής νομοπαρασκευαστικής επιτροπής -όπως εξάλλου είχε γίνει και με τους ιδρυτικούς νόμους των υπό ενοποίηση Αρχών (ν. 4013/2011 και 4412/2016)- για την επεξεργασία του εν λόγω σχεδίου νόμου, με την απαραίτητη συμμετοχή των άμεσα εμπλεκόμενων φορέων προκειμένου να επανεξεταστεί η ωριμότητα και η σκοπιμότητα των προτεινόμενων ρυθμίσεων.

Σταμάτης Ζησίμου -szisimou@naftemporiki.gr